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1.ОБЩАЯ  ИНФОМАЦИЯ ОБ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ 

УЧРЕЖДЕНИИ.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детскийсад № 5 «Родничок» г. Енисейска Красноярского края является государственным бюджетным дошкольным учреждением.Учредителем Учреждения является администрация города Енисейска. Функции и полномочия учредителя Учреждения осуществляет МКУ«Управление образования города Енисейска». Сокращенное наименование учреждения: МБДОУ №5.
Фактический адрес учреждения:
корпус 1: 663180 г. Енисейск, ул. Бабкина, 47. Тел.(факс): 8(39115)2- 45 - 20,электроннаяпочта: ensad5@yandex.ru.
корпус 2: 663180 г. Енисейск, ул. Фефелова, 64Тел.(факс): 8(39115)2- 33 - 46,электроннаяпочта:ensad5@yandex.ru.
Юридический адрес учреждения:
663180г. Енисейск, ул.Бабкина, 47. Тел.(факс):
8(39115) 2- 45- 20,электронная почта: ensad5@yandex.ru.
В настоящее время деятельность учреждения определяется и регулируется следующими организационно - учредительными документами:
· Устав от 10.10.2019г.
· Государственная лицензия на правоведения образовательной деятельности от 28 июня 2017 г. №9330-л.
· Свидетельство о государственной регистрации Е-98№131
· Свидетельство о государственной аккредитации АА№030078 рег.№118
· ИНН2447004383, КПП244701001
Оформлена система локальных актов, обеспечивающих функционирование ДОУ.
Детский сад № 5 (корпус1) находится в типовом отдельно стоящем двух этажном здании, построенном в 1983году. Отличительной особенностью нашего детского сада является удобное расположение в центральном районе города и хорошее озеленение. В непосредственной близости от ДОУ находится МОУ СШ № 2, что обеспечивает благоприятные условия для организации совместной работы по обеспечению преемственности между ДОУ и начальной школой.
Детский сад № 5  (корпус 2) находится в отдельно стоящем кирпичном здании, построенном в 1964г. Здание расположено в центре города, в шаговой доступности для посещения детьми культурных и социальных городских объектов («Парк качель», Енисейский краеведческий музей, Детская библиотека, МОУ СШ №1и т.д.).
Режим работы: рабочая неделя - пятидневная; длительность работы- 12 часов; ежедневный график работы с7.30ч. до 19.30ч.
Здание первого корпуса рассчитано по проекту на 6 групп - 142 детей.
Здание второго корпуса рассчитано по проекту на 4 группы 86 детей.
Фактический списочный состав –  212 воспитанников в возрасте от 1.5 до 7 лет. В детском саду сформировано 10 групп общеразвивающей направленности.
Из них:

· 1 группа раннего возраста (с 1,5 лет – 2) – 24 ребенка

· 2 первых младших группы (с 2 лет – 3 лет) – 35 ребенка

· 2 вторых младших группы (с 3лет – 4 лет) –36 ребенка

· 1 средняя группа (с 4лет - 5лет) – 17 ребенка

· 2 старших группы (с 5 – 6) – 53 ребенка

· 2 подготовительные группы (с 6лет -7лет) – 46 ребенка

Наполняемость групп определяется в соответствии с Санитарно –эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях.
Детский сад укомплектован в соответствии со штатным расписанием.
Количество сотрудников 53, из них педагогов –19.
В процессе самообследования была проведена оценка:
· системы управления,
· организации образовательного процесса,
· качества кадрового обеспечения,
· качество учебно-методического обеспечения,
· качества материально - технической базы,
· качества функционирования ВСОК(внутренней системы оценки качества).
1.1.  ОЦЕНКА СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ
Управление МБДОУ № 5 осуществляется в соответствии со следующими нормативно - правовыми документами: Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Приказом Минобрнауки России от 17.10.2013 №155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»;
· Приказ Министерства просвещения РФ от 31 июля 2020 г. N 373
«Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования»;
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. N 28 "Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи";

· Уставом МБДОУ №5;
· Договор об образовании по образовательным программам дошкольного образования;
· Трудовыми договорами между администрацией учреждения и работниками;
· Локальными актами;
· Штатным расписанием;
· Должностными инструкциями, определяющими обязанности работников ДОУ;
· Правилами внутреннего трудового распорядка ДОУ.
Управление МБДОУ№5 осуществляется в соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации» на основе принципов единоначалия и самоуправления.
Руководство деятельностью коллектива осуществляет заведующий МБДОУ № 5, который назначается на должность и освобождается от должности Учредителем.
Заведующий осуществляет непосредственное руководство детским садом и несет ответственность за деятельность учреждения. Заведующий занимается стратегическими вопросами развития ДОУ, финансово-хозяйственной политикой, принимает кадровые решения, отвечает за согласованность работы сотрудников, руководит работой педагогического совета, взаимодействует с органами Управления образования.
Заместитель заведующего координирует работу воспитателей ДОУ (2 корпус), участвует в текущем и перспективном планировании деятельности, обеспечивает совершенствование методов организации образовательного процесса и использование современных образовательных технологий. Осуществляет контроль качества образовательного процесса, определяемого образовательной программой ДОУ. Обеспечивает своевременное составление и представление необходимой документации. Вносит предложения по совершенствованию образовательного процесса в ДОУ.
В ДОУ используются следующие методы управления:
· организационно – административные – при разработке и утверждении годовых планов, Программы развития, воспитания ДОУ и образовательной программы, решений педагогического совета, при инструктировании исполнителей в форме указаний, распоряжений, приказов;
· психолого – педагогические – направляют коллектив на творческое решение стоящих задач; на основе этих методов формируется с плоченный коллектив единомышленников, устанавливается благоприятный психологический климат, появляются социально значимые мотивы педагогической деятельности;
· методы общественного воздействия – характеризуется участием педагогов в управлении ДОУ  на  основе  здоровой  конкуренции,  сотрудничества, развитием демократических начал в управлении.
Структура управления ДОУ
 В ДОУ создана структура управления в соотвествии с целями и содержанием работы учереждения, направленными на разумное использование самоценного периода дошкольного детства.
Формами общественного управление ДОУ является:
Общее собрание трудового коллектива:
· представляет полномочия работников ДОУ, в состав Общего собрания входят все работники ДОУ;
· содействует развитию инициативы трудового коллектива; расширению коллегиальных, демократических форм управления;
· реализует право на самостоятельность Учреждения в решении вопросов, способствующих оптимальной организации образовательного процесса и финансово – хозяйственной деятельности.
Совет педагогов:
· способствует реализации
государственной политики в области дошкольного образования;
· определяет направления образовательной деятельности и программы развития ДОУ;
· содействует внедрению в практику работы ДОУ достижений педагогической науки, новых технологий, инноваций, передового профессионального мастерства, развитию творческой активности педагогических работников ДОУ.
Родительский комитет:
· совместно работает с ДОУ по реализации государственной политики в области дошкольного образования;
· защищает права и интересы воспитанников детского сада и родителей (законных представителей);
· участвует в рассмотрении и обсуждении
основных направлений развития Учреждения;
· оказывает посильную помощь в материально-техническом оснащении Учреждения.
Административно – хозяйственный совет – обеспечивает жизнедеятельность ДОУ
Вывод:
· демократичный стиль управления создает имидж современного дошкольного образовательного учреждения; способствует развитию инициативы участников образовательного процесса (педагогов, родителей (законных представителей);
· непосредственная вовлеченность родительской общественности в вопросах управления ДОУ, знакомство с проблемами, которые стоят перед администрацией, снимают подавляющее число претензий, помогают в разрешении конфликтных ситуаций;
· включение родителей в решение актуальных проблем дошкольного образовательного учреждения обеспечивает защиту интересов и прав участников образовательного процесса;
· система управления обеспечивает реализацию целей и задач, направленных наразвитие учреждения.
2. ОЦЕНКА ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
2.1.  ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

реализуется на государственном языке Российской Федерации. Организация воспитательно – образовательного процесса осуществляется на основании режима дня, сетки занятий, которые не превышают норм предельно допустимых нагрузок, соответствуют требованиям СанПиНа и организуются педагогами детского сада на основании перспективного и календарно - тематического планирования. 
Образовательный процесс в детском саду предусматривает личностно - ориентированное взаимодействие детей друг с другом, детей и взрослых, педагогов и родителей. Конструирование образовательного процесса осуществляется на основе модели субъект-субъектного взаимодействия педагога с детьми и их родителями. Образовательная деятельность ведется на основании утвержденной образовательной программы дошкольного образования, которая составлена в соответствии с ФГОС, ФОП дошкольного образования, санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами.

Для выполнения требований норм Федерального закона от 24.09.2022 № 371-ФЗ МБДОУ № 5 была проведена корректировка программы в соотвествие с федеральной образовательной программой дошкольного образования, утвержденной приказом Минпросвещения России от 25.11.2022 № 1028 (далее – ФОП ДО), в соответствии с утвержденной дорожной картой.

Для этого создали рабочую группу в составе заведующего, заместитель заведующего, старшего воспитателя, воспитателей.
Программа ориентирована на воспитанников с 1, 5 лет до 8 лет.

Ребенок может поступать в ДОУ и осваивать Программу на разных этапах еѐ реализации. Программа учитывает индивидуальные потребности ребенка, связанные с его жизненной ситуацией и состоянием здоровья, определяющие особые условия получения им образования, индивидуальные потребности отдельных категорий детей. Программа реализуется в течение всего времени пребывания детей в ДОУ. Освоение Программы не сопровождается проведением промежуточных аттестаций и итоговой аттестации воспитанников. При организации воспитательно –образовательного процесса педагоги учитывают три ключевые позиции:

· самоценность дошкольного периода жизни человека;

· педагогическую концепцию целостного развития ребёнка –дошкольника как субъекта детской деятельностии системность знаний;
· возможность освоения детьми элементарных систем знаний о явлениях социальной действительности, предметном мире и мире природы.

Учебный план является нормативным актом, устанавливающим перечень образовательных областей и объем учебного времени, отводимого на проведение занятий.

В качестве основных компонентов, влияющих на качество образовательного процесса, в детском саду были выделены:

· оснащенность педагогического процесса учебно-методическим материалом,

· взаимодействие участников образовательного процесса,

· формирование предметно-пространственной среды ребенка.

Согласно ФГОС, воспитательно-образовательный процесс в 2022-2023 году осуществлялся по следующим образовательным областям:

	Образовательные области  
	Компоненты образовательных областей

	Познавательное развитие
	Познавательное развитие предполагает развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации; формирование познавательных действий, становление сознания; развитие воображения и творческой активности; формирование первичных представлений о себе, других людях, объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени, движении и покое, причинах и следствиях и др.), о малой родине и Отечестве, представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках, о планете Земля как общем доме людей, об особенностях ее природы, многообразии стран и народов мира.

	Социально-коммуникативное развитие  
	Социально-коммуникативное развитие направлено на усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности; развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослыми и сверстниками; становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий; развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками, формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к сообществу детей и взрослых в Организации; формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества; формирование основ безопасного поведения в быту, социуме, природе.

	Художественно-эстетическое развитие
	Художественно-эстетическое развитие предполагает развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного), мира природы; становление эстетического отношения к окружающему миру; формирование элементарных представлений о видах искусства; восприятие музыки, художественной литературы, фольклора; стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений; реализацию самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.).  

	Речевое развитие
	Речевое развитие включает владение речью как средством общения и культуры; обогащениеактивного словаря; развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи; развитие речевого творчества; развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха; знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы; формирование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте.

	Физическое развитие
	Физическое развитие включает приобретение опыта в следующих видах деятельности детей: двигательной, в том числе связанной с выполнением упражнений, направленных на развитие таких физических качеств, как координация и гибкость; способствующих правильному формированию опорно-двигательной системы организма, развитию равновесия, координациивижения, крупной и мелкой моторики обеих рук, а также с правильным, не наносящем ущерба организму, выполнением основных движений (ходьба, бег, мягкие прыжки, повороты в обе стороны), формирование начальных представлений о некоторых видах спорта, овладение подвижными играми с правилами; становление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере; становление ценностей здорового образа жизни, овладение его элементарными нормами и правилами (в питании, двигательном режиме, закаливании, при формировании полезных привычек и др.).  


Педагоги используют современные технологии и методы, которые обеспечивают активность, инициативность и самостоятельность детей, создают положительный эмоциональный настрой, что как следствие, ведет за собой сохранность физического и психического здоровья. Педагогами нашего дошкольного учреждения ведутся поиски новых приемов, способов, направленных на превращение образовательного процесса в детском саду вживое, заинтересованное общение ребёнка с взрослыми и сверстниками в разных видах детской деятельности,среди которых главенствует игра.
Образовательная среда создана с учетом возрастных возможностей детей, гендерных особенностей и интересов, и конструируется таким образом, чтобы ребенок в течении дня мог найти для себя увлекательное дело, занятие. В каждой возрастной группе созданы развивающие центры, которые содержат в себе познавательный и развивающий материал в соответствии с возрастом детей: сенсорный, сюжетно-ролевых игр, изобразительного и театрализованного творчества, уединения, добрых дел, спортивный.  
Вывод:

· образовательный процесс в детском саду осуществляется в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования;

· созданы благоприятные условия, обеспечивающие всестороннее развитие личности ребенка, комфортность пребывания его в дошкольном учреждении;

· личностно – ориентированное взаимодействиеи ответственность педагогов за качество образования позволяют наиболее полно удовлетворять потребность детей в значимых для них видах деятельности, запросы родителей.
Организация работы с детьми с ОВЗ

Дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) - это дети, состояние здоровья которых препятствует освоению образовательной программы вне специальных условий обучения и воспитания.

Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различныхвидах профессиональной и социальной деятельности.

В нашем учреждении в 2022/2023уч году получали образование 3 воспитанника с ОВЗ. С одним ребенком осуществлялась работа по  адаптированной  образовательной  программе дошкольного образования   для детей с нарушениями опорно двигательного аппарата  5 - 6 лет. Два ребенка  должы обучаться по адаптированной образовательной программе дошкольного образования  для детей слабослышащих раннего и дошкольного возраста, но дети по заявлению родителей отсуствуют в детском саду. 
Коррекционную работу с детьмис ОВЗ осуществляли все специалисты МБДОУ: воспитатель, педагог – психолог, музыкальный руководитель, инструктор по физкультуре.

2.2. ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА
При реализации Программы в соответствии с п. 3.2.3. ФГОС ДО педагоги осуществляют оценку индивидуального развития детей. Такая оценка производится педагогами в рамках педагогической диагностики (оценки индивидуального развития детей дошкольного возраста, связанной с оценкой эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования). Результаты педагогической диагностики (мониторинга) используются исключительно для  решения следующих образовательных задач:

1) индивидуализации образования (в том числе поддержки ребёнка, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития);

2) оптимизации работы с группой детей.

При необходимости используется психологическая диагностика развития детей (выявление и изучение индивидуально - психологических особенностей детей), которую проводит педагог- психолог.

Участие ребёнка в психологической диагностике осуществляется с согласия его родителей (законных представителей).

С 01.09.2023 года Программа воспитанияв ходит в образовательную программу которая направленна на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно - нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде. В ходе реализации Календарного плана воспитательной работы во всех группах прошли мероприятия: 
«Мой любимый детский сад». Экскурсия по детскому саду и знакомство с трудом сотрудников. Беседа о важности труда всех людей, работающих в детском саду;

«День пожилых людей». Наши любимые дедушка и бабушка. Рассказы детей о бабушках и дедушках;

Беседа «День единения России». 
Непосредственно – образовательная деятельность:
«Москва-столица России», рассказ воспитателя о Москве.

Выставки детских рисунков:

«Мой любимый детский сад»;

«Народы и традиции Красноярского края»;

«Моя любимая мама».

Праздничные гулянья: 
«Колядки», «Широкая масленица»

Акции:
«Встречаем весну вместе с пернатыми», «Помоги животным выжить», «Окна победы».
Организация процесса воспитания «ориентирована на завтрашний день развития», на удовлетворение запросов родителей, на удовлетворение потребностей детей.
В реализации программы  помогает сотрудничество  с социальными партнерами: МБУК "ЦБС" Детская библиотека г. Енисейска, "Енисейский историко-архитектурный музей-заповедник им. А. И. Кытманова", МБОУ «СШ №2 имени П.Д. Щетинина».

Чтобы выбрать стратегию воспитательной работы, в 2023 году проводился анализ состава семей воспитанников.
Характеристика семей по составу

	Состав семьи
	Количество семей
	Процент от общего количества семей воспитанников

	Полная
	171
	80,6%

	Неполная сматерью
	36
	17 %

	Неполная с отцом
	2
	1%

	Оформлено опекунство
	3
	1,4%


Характеристика семей по количеству детей

	Количество детей всемье
	Количество семей
	Процент отобщего количества семей воспитанников

	Один ребенок
	99
	47%

	Два ребенка
	51
	24%

	Три ребенка и более
	61
	29%


Воспитательная работа строится с учетом индивидуальных особенностей детей, с использованием разнообразных форм и методов, втесно взаимосвязи воспитателей, специалистов и родителей. Детям из неполных и опекаемых семей уделяется большее внимание впервые месяцы после зачисления в Детский сад.
По итогам учебного года,  в период с 01.04.2023 – 05.05.2023  родительскому сообществу воспитанников МБДОУ №5 была предложена анкета на предмет удовлетворенности качеством воспитательного процесса. Результат анкетирования показал, что 94% считают воспитательный процесс удовлетворительным. 

Вывод: 
В 2023 учебный году было - обеспечено эффективное взаимодействие всех участников образовательного процесса для разностороннего развития личности дошкольника, сохранения и укрепления его психофизического и эмоционального здоровья в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями.
Дополнительное образование
В Детском саду с 1 сентября 2023 года был заключен договор с МБОУ ЦДО о сетевой форме реализации модульной дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Бумажное 3D-моделирование» технической направленности, который предусматривает совместную деятельность без оплаты по настоящему договору с использованием в сетевой форме материально-технической базы, кадровых и иных ресурсов образовательных организаций. 
3. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ, БЕЗОПАСТНОСТИ И КАЧЕСТВА УСЛУГ ПО ПРИСМОТРУ И УХОДУ
Режим дня воспитанников.

В МБДОУ разработаны варианты гибких режимов (распорядков дня) воспитанников на теплый и холодный периоды года, на период адаптации детей к условиям ДОУ, на каникулярные периоды и периоды карантинов, что способствует результативности организации образовательного процесса ДО, повышению его качества и обеспечению оптимальных условий для взаимодействия всех участников педагогического процесса.
 В течение дня педагоги МБДОУ предусматриваютсбалансированное чередование специально организованной образовательной деятельности, нерегламентированной деятельности детей, их свободного времени и отдыха. В МБДОУ обеспечивается баланс умственной, физической активности детей, разных видов детской деятельности. Преобладающим видом деятельности в МБДОУ является игра. 
Организация питания.

Питание детей организовано в групповых комнатах согласно СП 2.3/2.4.3590 -20 для всех детей и необходимое для нормального роста и развития детей: завтрак, второй завтрак, обед, полдник, ужин осуществляется согласно разработанному примерному цикличному меню. Поставки продуктов питания организованы на договорной основе.  В двух корпусах пищеблоки оборудованы  соответствующими СанПиН штатами и необходимым технологическим оборудованием. Регулярно ведется работа администрации по контролю за качеством приготовления пищи: берутся пробы на калорийность и микробиологию, отслеживается сбалансированность (соотношение белков/жиров/углеводов), соблюдение норм питания; разнообразие ассортимента продуктов; витаминизация, объём порций, хранение проб (48-часовое); использование йодированной соли; соблюдение питьевого режима. Основой организации питания детей в ДОУ является соблюдение рекомендуемых наборов продуктов и рационов питания, позволяющих удовлетворить физиологические потребности дошкольников в основных пищевых веществах и обеспечить их необходимой калорийностью. В ДОУ соблюдается рецептура и технология приготовления блюд, оставляется суточная проба готовой продукции, выполняются нормы вложения сырья, вкусовое качество приготовленных блюд соответствует требованиям.

Ведется вся необходимая документация: график получения питания, накопительная ведомость, журнал бракеража готовой продукции; 20-ти дневное меню, картотека блюд; имеются таблицы запрещенных продуктов, норм питания; список воспитанников, имеющих пищевую аллергию.

Персонал пищеблока регулярно проходит санитарно-гигиеническое обучение. Для родителей, с целью ознакомления с основами рационального питания оформлен стенд с информацией о питании.

Вывод: 
Дети, посещающие МБДОУ, обеспечены качественным сбалансированным питанием. Правильно организованное питание в значительной мере гарантирует нормальный рост и развитие детского организма и создает оптимальное условие для нервно-психического и умственного развития ребенка.
Здоровье детей.

Здоровье воспитанников, посещающих МБДОУ № 5 является предметом пристального внимания и объединяет усилия всех воспитывающих ребенка взрослых: родителей, воспитателей, медицинской сестры, инструктора по физической культуре и музыкального руководителя. Созданы условия для приобщения детей к традициям и ценностям здорового образа жизни, формирования привычки заботиться о своем здоровье. Даются знания, умения и навыки валеологического характера для создания положительной мотивации к охране собственного здоровья.

Состояние здоровья воспитанников

1. Группа здоровья детей:

1 группа – 54 воспитанника

2 группа – 106 воспитанников

3 группа – 40 воспитанников

4 группа – 8 воспитанников

2. Инвалиды с ОВЗ – 3 ребенка.
3. Уровень заболеваемости примерно 40%.
В период сезонных инфекций повышается локально по возрастным группам при карантинных мерах.

4. Физическое развитие:

Основная группа 160 воспитанников;
Подготовительная группа 40 воспитанников;
ЛФК 11 воспитанников
В своей работе педагоги используют: игровой самомассаж, мытье рук и лица прохладной водой, физминутки, гимнастику для глаз, дыхательную гимнастику, босо хождение по массажным дорожкам, обливание ног водой летом, игры с водой в группе и на улице летом, солнечные ванны летом. Медицинское обслуживание в МБДОУ № 5 осуществляется согласно дороговору с КГБУЗ Енисейская РБ. Детский сад имеет положительное СЭЗ на медицинский кабинет. Сотрудники МБДОУ 1 раз в год проходят обязательные медицинские осмотры. Случаев травматизма, пищевых отравлений воспитанников и сотрудников не выявлено. Охрана и укрепление здоровья детей, всестороннее физическое развитие, закаливание организма – одно из ведущих направлений деятельности учреждения. В реализации данного направления принимает участие весь персонал МБДОУ.

Оздоровительно - профилактические мероприятия осуществляются в соответствии с планом с учетом индивидуальных особенностей физического развития и состояния здоровья воспитанников, большинство из них включены в образовательный процесс.
 Посещаемость воспитанников
Основной причиной отсутствия ребенка в детском саду является заболевание, далее закрытие групп на карантин по причине высокого порога заболеваемости, далее – отсутствие по заявлению родителей о сохранении места в ДОУ на период отпуска. 
Единичны случаи отсутствия ребенка длительное время без заявления родителей. В таких ситуациях педагоги и администрация выясняют причины отсутствия, держат на контроле семьи находящиеся в СОП с информированием отдела опеки и попечительства.

Регулярны пропуски без уважительной причины по пятницам: в среднем по 10 детей в каждом корпусеа.

Средняя посещаемость 60%.
Наиболее низкая посещаемость в группах 2 корпуса, старшей группе 1 корпуса.

Самая высокая посещаемость в ГРВ, старшей «А» и 1 младшей группах 1 корпуса.

Наиболее часто воспитанники болеют ОРВИ (около 43% от общего количества заболеваний), кишечной инфекцией (2%), ветрянкой (7%).
Отсутствие ребенка в ДОУ по любым причинам снижает уровень освоения ОП ДО, соответственно, снижается качество образовательной деятельности в целом.

Вывод.

Повышение качества профилактической работы по оздоровлению детей, за счет правильной и систематической профилактики по формированию здорового образа жизни с использованием здоровье сберегающих технологий является важным фактором освоения ОП ДО.
Обеспечение комфортных и безопасных условий участников образовательного процесса относится к числу приоритетов в системе образования. Деятельность в этом направлении объединяет комплекс мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, антитеррористической безопасности, профилактике дорожно-транспортного травматизма и соблюдению норм охраны труда и техники безопасности в ДОО. 

В МБДОУ № 5 созданы необходимые условия для обеспечения безопасности воспитанников и сотрудников в здании и на прилегающей территории. Имеется автоматизированная противопожарная система оповещения и необходимое количество противопожарных средств. Все запасные выходы легкодоступны и содержатся в порядке; соблюдаяются правила пожарной безопасности; противопожарный режим. Имеется план эвакуации людей и инструкции, определяющие действия персонала по обеспечению быстрой эвакуации. Согласно плану систематически проводятся эвакуационные занятия, на которых отрабатываются действия всех участников образовательного процесса и сотрудников ДОУ на случай возникновения чрезвычайной ситуации. Регулярно проводятся беседы по противопожарной безопасности. 

В 2023 году в Детском саду прошел текущий ремонт (побелка, покраска). Произведена покраска стен и потолков в группах и спальнях корпуса. 

Материально-техническое состояние Детского сада и территории соответствует действующим санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях, правилам пожарной безопасности, требованиям охраны труда. 

В ДОО проводится работа по обеспечению антитеррористической безопасности. Разработан Паспорт безопасности. Для отработки правильного поведения во время чрезвычайных ситуаций сотрудники и воспитанники участвуют в тренировочных плановых мероприятиях. 

Вывод. 
Основные мероприятия по комплексной безопасности в отчетном году проводятся в полном объеме на хорошем уровне. Состояние комплексной безопасности учреждения удовлетворительное. 
4.ОЦЕНКА КАДРОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
	№
	Всего педагогов – 24 (из них 2 в отпуске по уходу за ребенком)
	Кол-во и          процент

	1
	Количество педагогов: 

	18  (100 %)



	2
	Образовательный уровень:

- высшее

- средне-специальное (педагогическое)  
	10 (56 %)

8 (44 %)

	3
	Стаж:

- до 1 года
- до 5 лет

- до 10 лет

- до 20 лет

- свыше 20 лет
	3 (16,5 %)
4 (22 %)

1 (5,5 %)

5 (28 %)

5 (28 %)

	4
	Возраст:

- до 30 лет

- до 40 лет

- до 55 лет


- свыше 55 лет
	5 (28 %)

13 (16,5 %)

6 (33,5 %)

4 (22 %)

	5
	Уровень квалификации:

- высшая категория

- первая категория

- соответствие занимаемой должности
	0

5 (28 %)

13 (72 %)


Повышение квалификации:
В 2022 - 2023 учебном году 6 воспитателей прошли курсы повышения квалификациина базе КИПК:

· «Проектирование развивающей предметно – пространственной среды для детей ранего дошкольного возраста в условиях ФГОС ДО» - 2 педагога;
· «Приемы обеспечения индивидуализации педагогического процесса с детьми дошкольного возраста в дошкольной образовательной организации» - 2 педагога;

· «Новые актуальные формыи методы организации РППС в ДОО по всем образовательным направлениям в соответствии с ФОП ДО» - 2 педагог.
В 2022-2023 году сотрудниками МБДОУ №5 осуществлялась экспертная работа в следующих мероприятиях:

 Муниципальные профессиональные конкурсы по поддержке детской инициативы и самостоятельности.
Муниципальный  конкурс «Педагогическая олимпиада: «Решение профессиональной задачи».

Осуществление профессиональной экспертизы в рамках процедуры аттестации.
Осуществление экспертизы в рамках муниципальных профессиональных конкурсов.
В 2023 году педагоги Детского сада приняли участие в качестве выступающих и экспертов в научно – практической конференции  «Семья и школа: успех в партнерстве» на базе Енисейского  педагогического колледжа.
В качестве слушателей педагоги детского сада приняли участия в VI Красноярской научно практической конференции по дошкольному образованию «Современный детский сад: уклад воспитывающей среды»
Детский сад присоеденился  к  Краевому  СМО по теме: «Воспитание маленького человека большой страны».
  Аттестация:
В 2022 - 2023 году два педагога аттестованы на первую квалификационную категорию.
Повышение квалификации педагогов за счет участия в методической работе, конкурсах, проектах, конференциях
	№
	Название мероприятия, конкурса,проекта,темы.
	Участники(ФИО)
	Сроки
	Результат

	1.УровеньОУ

	1.1.
	Педсовет  «Анализ работы за 2022 – 2023 учебный год. Основные направления работы учреждения в новом учебном году»
	Крючкина Л.В.
Меньшикова О.В.

Антонова Е.В
	август  2023
	Определение трудностей, достижений путем анализа работы за прошедший учебный год. Планирование на новый учебный год: определение цели, задач и путей достижения

	1.2.
	Создание в группах развивающей предметно – пространственной среды в соответствии с критериями ФГОС
	Воспитатели, родители
	Сентябрь 2023
	Обогащение среды групп за счет приобретения новых материалов, изготовления атрибутов для с-р игр, оформление уголков и центров в соответствии с требованиями ФГОС

	1.3.
	Семинар – пракикум «Использование современных технологий в развитии детей дошкольного возраста»

Моя педагогическая находка
	 Воспитатели 1,2    корпуса
	декабрь

2023
	Представлен опыт успешной работы в различных технологиях и методиках в формате доклада-презентаций

	1.4.


	Организация детского экспериментирования в формате описания практики
	Воспитатели 1,2    корпуса
	Ноябрь

2023
	Представлены описания практик работы в ПИД с дошкольниками, фотоочеты с целью пополнения картотеки экспериментов

	1.5.
	V, VI
Фестиваль исследовательских 
работ  «Эврика»
	Старшие и подготовительные группы
	ноярь

2023
апрель 2024
	Итогом Фестиваля являются яркие детские проекты, заинтересованность и активное включение детей и родителей в исследовательскую деятельность, искренняя радость от процесса познания и его результатов.

	1.6.
	Конкурс чтецов «78 стихов о Победе»
	Воспитатели подготовительных

групп
	Май 2024
	Участники конкурса

	2. Организация профессиональных проб по применению современных педагогических технологий, обеспечивающих реализацию образовательной программы

	2.1.
	«Методика исследовательского обучения дошкольника»
	Крылова Е.В.
	ноябрь

2023
	Повышение профессиональной компетентности педагогов в рамках реализации задач поосвоению современных педагогических технологий, направленных н авыполнение требований ФГОС ДО.

Внедрение  в практическую деятельность ДОУ методики исследовательского обучения дошкольников Савенкова А.И. и методики комплексного руководства детской игрой Новоселовой С.Л.

	2.2.


	«Методика исследовательского обучения дошкольника»


	Степанова Н.Ф.
	март 2024
	

	2.3.
	Комплексное 

руководство игрой

	Корчевская О. Н.
	 декабрь

2023
	

	3.Муниципальныйуровень

	3.1
	Муниципальная педагогическая Олимпиада педагогов дошкольных образовательных учреждений г. Енисейска «Решение профессиональных задач»
	Крылова Е.В. воспитатель  первой младшей «А» группы

(I корпус)
	декабрь

2023
	Призер конкурса

	3.2
	Городской конкурс вариативности предметно простанственной среды на уличных плошадках групп детских садов «Как мы меняемся»
	Антонова Е.В.

Старший воспитатель Степанова Н.Ф. воспитатель подготовительной группы первого корпуса. (I корпус)
	ноябрь
 2023
	Призеры конкурса

	3.3
	Городской конкурс

в дошкольных группах ДОУ «Детский - совет по настоящему»
	Степанова Н.Ф,

Харитонова И.В.

подготовительная группа. (I корпус)

Крылова Е.В

вторая младшая группа (I корпус)

Корчевская О.Н.

Шефер К.Э.

старшая «А» группа
	март

2024
	Участники конкурса

	3.4
	Городской конкур «Папа, мама, я – спортивная семья» 


	Гончаров Д. А., физинструктор

Воспитатели подготовительных групп
	апрель 

2024
	


Вывод:
Система методической работы в детском саду в полной  мере обеспечивает профессиональное и личностное развитие педагогов. 
Задача старшего воспитателя заключается в том, чтобы выработать систему, найти доступные и, вместе с тем, эффективные методы повышения педагогического мастерства педагогов.

Основными формами повышения профессионального мастерства педагогов можно выделить следующие формы:
· аттестация педагогических работников;
· прохождение курсов повышения квалификации;
· участие в конкурсах профессионального мастерства;
· проведение мастер-классов;
· публикация статей в различных научных или периодических изданиях;
· презентация опыта работы;
· участие в разработки различных проектов;
· сетевое взаимодействие в образовательном пространстве ДОУ;
· методическое сопровождение педагогов;
· внедрение образовательных технологий.
5. ОЦЕНКА УЧЕБНО – МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Анализ соответствия оборудования и оснащения по принципу необходимости и достаточности для реализации ОП ДО показал, что в ДОУ достаточно полно представлено научно - методическое оснащение образовательного процесса, в методическом кабинете оформлены разделы: нормативно – правовые документы, программно - методическое обеспечение, методические пособия, педагогические периодические издания и т.д.

 В методическом кабинете созданы условия для возможности организации совместной деятельности педагогов.

Предметно - развивающая среда обогащена разнообразным материалом изготовленным собственноручно воспитателями детского сада и родителями воспитанников. Это многофункциональные пособия, развивающие игрушки, дидактические игры, оборудование для театрализованной деятельности: куклы, маски животных, костюмы сказочных героев.

В детском саду в состав информационно -технической базы входят: 5 комплектов ПК, 5 ноутбуков, интерактивная доска с программным обеспечением, 3 МФУ, 2 мультимедийных проектора и 2 экрана, 2 цифровых фотоаппарата, 2 музыкальных центра, 1 караоке, телевизоры, видеокамера. Имеется постоянный доступ в Интернет.

В учреждении существует необходимость в приобретении дидактических материалов, аудио - и видео  - материалов. Стоит потребность в обеспечении групп играми и игрушками, детской художественной литературой, игровых комплексов на прогулочные участки.
Вывод:

· учебно-методическое обеспечение способствует реализации ОП ДО учреждения.

· в ДОУ создана информационная среда.
· на сегодняшний день проблема развивающей предметно-пространственной среды является наиболее актуальной и острой, что связано с недостаточным финансированием 310 и 340 статей образовательного бюджета.
6. ОЦЕНКА МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ

Источником финансирования ДОУ являются средства, ежегодно выделяемые из муниципального бюджета и краевые субвенции, на основе ПФХД. Из муниципального бюджета выделяются средства на оплату труда работникам ДОУ (технический персонал), электроэнергию, отопление, водоснабжение, ремонт и т.д. (обеспечение хозяйственных нужд).
Для осуществления воспитательно-образовательного процесса в детском саду имеются 6 групповых помещений (корпус1), в каждом из которых: групповая комната, предназначенная для организации и проведения образовательной и игровой деятельности, оздоровительных мероприятий, а также спальня (две группы), туалетная комната, раздевалка. Во втором корпусе 4 группы, общая раздевалка и туалет, спальня для детей младшего возраста.

Групповые помещения на 80% оборудованы современной мебелью, отвечающей гигиеническим и возрастным требованиям для дошкольных образовательных учреждений. В соответствии с требованиями ФГОС ДО к организации развивающей предметно -пространственной среды и требованиями образовательной программы, групповые комнаты на 70% оснащены игровым оборудованием, учебно -методическими пособиями для организации разнообразной детской деятельности (как самостоятельной, так и совместной с воспитателем).

Музыкальный зал (1корпус) оснащен фортепиано, музыкальным центром, имеется достаточное количество дидактического материала, различных музыкальных инструментов, раздаточного и дидактического материала.

Методический кабинет 1 корпуса оснащен 2 компьютерами, 2 принтерами, ламинатором. Методический кабинет 2 корпуса оснащен 2 компьютерами, 1 принтером,  2 МФУ, ламинатором.
Учреждение постоянно работает над укреплением материально - технической базы, ежегодно проводится косметический ремонт здания детского сада, улучшается оснащение прогулочных участков оборудованием, изготовленным силами родителей.

На каждую возрастную группу имеется игровая площадка, оформленная в соответствии с программными и возрастными требованиями.

Анализ оснащения на соответствие ТСО показал, что все технические средства обучения, имеющиеся в дошкольному чреждении, соответствуют санитарно - гигиеническим нормам и требованиям, техническое оборудование имеет все необходимые документы и сертификаты качества и используются в соответствии с принципом необходимости и достаточности для организации образовательной работы.

Оценка медико - социального обеспечения показала его соответствие к предъявляемым требованиям.

Питание воспитанников дошкольного образовательного учреждения осуществляют штатные работники (2 шеф-повара,4повара).

Блюда готовятся согласно технологическим картам установленного образца. Пищеблоки обоих корпусов полностью оснащёны необходимым для приготовления пищи оборудованием и уборочным инвентарём.

Имеется перспективное 20- дневное меню. Для обеспечения преемственности питания родители информированы об ассортименте питания ребенка, вывешено меню на время пребывания ребенка в ДОУ.

Особое внимание уделяется контролю за качеством и сроком реализации поставляемых продуктов: наличие сертификатов, соблюдение товарного качества, условий хранения. В рацион детей включатся овощи, рыба, мясо, молочные продукты, фрукты. Анализ выполнения норм питания проводится ежемесячно. Меню обеспечивает: сбалансированность детского питания; удовлетворенность суточной потребности детей в белках, жирах и углеводах; суточные нормы потребления продуктов. Контроль за организацией питания осуществляется ежедневно.

Количество и соотношение возрастных групп детей в образовательном учреждении определено учредителем, исходя из их предельной наполняемости и гигиенического норматива площади на одного ребенка в соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологических правили нормативов.

Обеспечение безопасности. Для безопасного пребывания детей в детском саду имеется: радио телефонная связь, автоматическая пожарная сигнализация и системаоповещения людей о пожаре, первичные средства пожаротушения, видеонаблюдение общих территорий, есть домофон. Разработан план эвакуации с инструкцией, определяющей действия персонала по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации людей. Разработаны инструкции по действиям должностных лиц учреждений при угрозе или проведении террористического акта.

Имеется паспорт безопасности. Оба корпуса с мая 2022 года находятся под охранной сигнализацией.
Вывод:
Материально - техническая база достаточная для функционирования учреждения и для реализации образовательной программы дошкольного образования. Материально -техническая база ДОУ соответствует действующим санитарным, строительным, противопожарным нормам и правилам, что позволяет сохранять и поддерживать здоровье воспитанников, предметно -развивающая среда достаточно мобильна и разнообразна, но, учитывая современные требования к образованию, требует периодического обновления и пополнения.

7. ОЦЕНКА ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ВСОК (ВНУТРЕННЕЙ СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА)

Внутренняя система оценки качества дошкольного образования обеспечивает формирование единой системы диагностики и контроля состояния образования, способствует своевременному выявлению изменений, влияющих на качество образования в дошкольном учреждении. ВСОК предоставляет всем участникам образовательного процесса и общественности достоверную информацию о качестве образования.

Получение объективной информаци и офункционировании и развитии системы образования в дошкольному чреждении направлено напринятие обоснованных и своевременных управленческих решений по совершенствованию образования.

По результатам ВСОК прогнозируются мероприятия, наплавленные на развитие образовательной системы дошкольного учреждения.

8. ЗАКЛЮЧЕНИЕ.
Перспективы и планы развития
В прошедшем учебном году вся работа ДОУ была направлена на повышение качества педагогической деятельности и роста её эффективности. Педагоги ДОУ продолжали внедрять в практику современные педагогические технологии («Методика исследовательского обучения дошкольника» А.И. Савенков, «Методика комплексного руководсва игрой» С.Л. Новоселова, «Педагогическое наблюдение» Л.В. Свирской, «Утро радостных встреч» Л.В. Свирской) и методы обеспечивающие развитие детской инициативности, творчества, самостоятельности.
Работа по вовлечению родителей в образовательный процесс, совместную проектную и творческую деятельность, в конкурсы и музыкально – спортивные мероприятия велась согласно плану, поставленные задачи были реализованы в полной мере.
Задачи годового плана реализовывались в течение учебного года через различные формы методической и воспитательно -образовательной работы ДОУ: педсоветы, консультации, работа в рамках ГМО, в том числе проведение методического дня для педагогов города, семинары-практикумы, Фестиваль исследовательских работ «Эврика», муниципальные и краевые конкурсы, конференции, проектную деятельность.

Задачи годового плана были решены в полном объеме. В ходе реализации плана были выявлены трудности в части развития познавательно-исследовательской деятельности детей.
Перспективы развития:
1. Повышение профессиональной компетентности педагогов через их включение в разнообразные инновационные формы методической работы. 
2. Совершенствованию ВСОК ДО на основе МСОК.
3. Обогащение развивающей предметно -пространственной среды детского сада (приобретение материалов и оборудования для двигательной активности; оборудования для познавательно-исследовательской деятельности и др.).
4. Изучение образовательных потребностей и инициатив семьи, дальнейшая апробация новых форм работы с семьей.
5. Благоустройство и оснащение прогулочных участков и территории учреждения (изготовление и приобретение игрового оборудования, создание новых ландшафтных композиций, тропы здоровья, спортивной площадки).
6. Работа по сплочению коллектива работников ДОУ, создание творческих групп.
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